



中共荆州市委机关报  
荆州日报社出版  
2025.7.30  
乙巳年六月初六



国内统一连续出版物号:CN42-0044  
总第9449期 邮发代号:37-113  
星期三  
今日8版

## 一键报警

全天候守护安全

- 一键触发: 迅速响应 智能播报
- 安防监控: 实时监控 AI分析
- 异常告警: 区域监管 多维提醒

广告

# 凤鸣荆楚 城纳万象

## ——荆州推动城市功能品质整体提升观察

□ 记者 刘思楮

雄踞荆江之滨,承载楚文明与千年治水史的历史名城——荆州,正谱写现代化城市建设的崭新篇章。作为江汉平原腹地的重要城市,荆州紧紧围绕习近平总书记提出的“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念,肩负推动区域协调发展、服务国家战略的时代重任。

聚焦高质量发展,荆州统筹推进规划、建设、治理,以打造“宜居、韧性、智慧”城市为目标,将深厚的“三国”“楚文化”底蕴融入城市肌理;以“绿色智造”引领产业升级、赋能“产城融合”发展以生态优先为核心,擦亮“万里长江,美在荆江”的金字招牌,以“人才强市”战略汇聚动能,让古城焕发“居者自豪、来者依恋、闻者向往”的勃勃生机。

### 活力绽放的战略支点

荆州的战略地位,镌刻于历史坐标中。作为长江中游大宗商品铁水联运枢纽,这里每天上演着“西矿东送、北煤

南运、南货北上”的物流交响曲。

在省委“支点建设”的宏大叙事中,荆州是荆楚文化根脉所在、得天独厚的战略要冲、内陆开放前沿、全省发展重要一极。

7月25日,江汉平原“铁水空”重大基础设施规划建设工作会议在湖北省会议中心召开。这意味着,江汉平原主要涉及的武汉、荆州等11个市的56个县,将在未来几年迎来基础设施“联网、补短、提能”的机遇。

走进荆州新城规划馆,只见44.7平方公里的土地上,“三高地四中心”蓝图正在逐步落地,江汉平原科技创新高地吸引着武汉科创资源溢出,国家技术转移中部中心荆州分中心已促成37项技术成果转化;金融中心、商务中心的建设刷新着城市天际线。

今年一季度,全市GDP、规上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额、进出口总额增速分别增长7%、

13.5%、7.7%、7.1%、46.2%,居全省第5、第3、第8、第10、第5位,多项指标好于去年同期水平、高于全省平均水平。

### 绿意盎然的生态家园

长江潮涌,滋养着承载楚汉风华的荆州。从“水患之城”到“水韵明珠”,从“工业灰带”到“绿色长廊”,荆州以生态为笔,绘就人与自然和谐共生的画卷。

荆州因水而兴,也曾因水而困。长江与洪湖、长湖等百余湖泊交织成网,曾因过度开发导致水质恶化。近年来,荆州以壮士断腕的决心推进长江大保护,关停搬迁沿江化工企业,拆除长江干钱码头,在拆迁地块建成临江公园、洋码头公园等绿地,让“工业锈带”变身“生态绿带”。实施长江禁捕,通过生态补水、清淤疏浚、退垸还湖等举措改善湖泊水质。

今年4月15日,荆州市“清水润荆”

工程全线贯通,实现了“一江清水润洪湖”的建设目标。今年上半年,洪湖水质达到Ⅳ类标准,为近5年来最好水平。

漫步荆州街头,转角遇见的“口袋公园”如翡翠般点缀。截至目前,全市已建成口袋公园151个,“拆墙透绿”49处,绿道、碧道连通31.8公里,栽植鲜花220万株,实现了“一路一花一特色”。中心城区绿地率达41.82%,人均公园绿地面积16.96平方米,推窗见绿、出门入园成为日常。

荆州的生态之美,在于山水,更在于文化。作为楚文化发祥地,这里传承着“天人合一”的智慧。环城湿地公园以水为脉,串联联阳楼、张居正故居等历史遗迹,让市民在蓝天白云间感受“一城山水半城诗”的文脉。非遗漆器、楚绣、战国袍等传统技艺融入现代生活,石油科技文化、红色文化与生态旅游融合,赋予绿色发展深厚内涵。

(下转第2版)

# 我市举办全民国防教育专题报告会

## 不断深化新时代全民国防教育 不断汇聚爱国强军正能量

本报讯(记者李天然 夏雨彬 董浩 胡威虎 特约记者丁美华)八一建军节来临之际,7月29日,我市举办全民国防教育专题报告会,特邀专家学者作专题辅导。市委书记汪元程主持会议并讲话。

汪元程指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,是“十四五”规划全面收官之年,是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键之年。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实党中央关于推进国防和军队现代化的部署要求,坚决扛起党管武装政治责任,持续深化新时代全民国防教育,不断加强国防动员和后备力量建设,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

汪元程强调,要聚焦重点关键,推动全市国防动员和国防后备力量建设迈上新台阶。要提升备战打仗能力,常态化开展练兵比武活动和国防动员演练,加快构建现代民兵力量体系,持续提升军事后勤保障水平。要提升征兵工作质效,抓好征兵工作宣传,全面动员大学毕业生报名参军,不断优化兵源征集结构,擦亮“荆州征兵”品牌。要提升军民融合水平,大力发展军民融合产业,健全军地需求对接、协同联动、融通发展机制,推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向赋能。

汪元程要求,要知责担责履责,持续巩固军民团结良好局面。要强化责任落实,始终把管武装作为应尽之责、分内之事,切实履行好抓武装、管武装、建武装的政治责任。要强化全民国防教育,立足荆州红色军史资源优势,持续提升国防教育覆盖面和感召力,不断汇聚爱国强军正能量。要强化拥军优属工作,扎实做好转业干部和退役士兵安置、随军家属就业等工作,切实为部队官兵办实事、解难题。要强化军民融合共建,引导驻荆部队充分发挥资源优势,主动融入地方发展实践,为荆州建设先行区、当好排头兵护航助力。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市法院院长、市检察院代理检察长,市直单位、市属企业、部分中省在荆单位、市属高校党委(党组)主要负责同志,各县(市、区)及功能区主要负责同志,拥军模范代表,涉军企业代表等参加会议。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)及功能区设分会场。

# 全市高温汛期安全生产工作视频调度会暨2025年度市安委会第三次全体会议召开

本报讯(记者熊丹 陈孝伍 实习生张有鹏)7月29日下午,全市高温汛期安全生产工作视频调度会暨2025年度市安委会第三次全体会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,认真落实省委、省政府部署要求,结合近期安全生产形势,对全市安全生产工作再再强调、再部署。市委副书记、市长、市安委会主任李迎伟出席会议并讲话。

李迎伟指出,当前正值“七下八上”防汛关键期、暑假旅游高峰期、年度经济发力期,要准确把握形势,保持“时时放心不下”的警醒,动真碰硬抓好安全生产各项工作,坚决防范遏制重特大事故发生,确保全市安全生产形势持续稳定向好。

李迎伟强调,要锚定“一无两降”工作目标,强化“件件要见成效”的定力,以深化安全生产治本攻坚为主线,紧盯交通运输、矿山、危化品、建筑施工、消

防、燃气等重点领域,抓好风险管控、隐患排查治理和源头防范,持续提升本质安全水平。要把握季节规律,统筹“事事心中有底”的执行,突出监测预警与应急联动,坚决守住水旱灾害防御底线;突出源头管控与群防群治,筑牢防溺水安全防线;突出重点人群与作业管理,做好高温天气防暑降温工作;突出危化品与城市运行安全,防范应对极端天气;突出隐患排查与活动管控,保障景区安全有序运营;突出铁腕整治,对违法违规行为动真碰硬、坚决打击。

李迎伟要求,要突出齐抓共管、拧紧责任链条,始终把安全生产放在心上、扛在肩上、抓在手上,坚持以上率下、协同联动、严格督查,形成“人人身上有责”的工作格局,为荆州“建设先行区、当好排头兵”提供安全保障。

市委常委、常务副市长金鹏主持会议,市领导严红、黄勇、沈先武、梁军、市政府秘书长胡成宏参加会议。

# 荆州9人获评“湖北省技术能手”

本报讯(记者王晓艳 通讯员任柯宇)近日,省人社厅发布《湖北省人力资源和社会保障厅关于授予2024年度“湖北工匠杯”职业技能竞赛优秀选手“湖北省技术能手”荣誉的通报》,荆州9名选手被授予“湖北省技术能手”称号。

这9名选手分别是:湖北省民间工艺技师学院的刘双娇、湖北省现代农业技师学院的胡宇、荆州职业技术学院的邵广贵、湖北中医药高等专科学校的许颖、荆州理工职业学院的向辉、松滋市技工学校的刘帅帅、国网湖北电力有限公司荆州供电公司输电运检分公司的王雄、松滋市智科农服专业合作社的王东、松滋市许民农机专业合作社的许多。

据悉,市人社局将优先支持获得“湖北省技术能手”等荣誉的高技能人才建设技能大师工作室、认定“荆州市技能大师”,推荐享受“政府特殊津贴”“省政府专项津贴”,推荐申报“中华技能大奖”“全国技术能手”“湖北工匠”“湖北省技能大师”等评选表彰项目,进一步激励我市高技能人才创先争优并发挥领军示范作用,释放高技能人才活力。

# 李埠港货物吞吐量同比增长近七成

7月29日清晨,荆州李埠港码头,多台吊机已经开始水上卸货。

二季度以来,李埠港始终保持高强度运转,全力保障水上货物即装即卸,为确保李埠长江公铁大桥、汉宜高速改扩建等重点工程所需物资提供有利保障。1至7月份,李埠港累计完成货物吞吐量204.5万吨,同比增长69.62%。(记者 梅闻 通讯员 金亮 摄)



# 锲而不舍落实中央八项规定精神 办实事解难题

## 荆州经开区西湖街道“保姆式”服务破解企业融资难

# 申请不到3天,160万贷款“叮咚”到账

本报讯(记者李理 通讯员徐心园)“街道的服务太贴心了,这笔贷款就像一场及时雨,解了我们的燃眉之急,也让我们感受到实实在在的温暖和支持。”近日,看着到账的160万元贷款,俊杰针织服饰有限公司负责人感慨不已。这笔钱,解决了企业扩大生产遇到的资金短缺困境。

今年4月,俊杰针织扩大生产规

模,却遭遇资金链紧张的难题。这一困境,被荆州经开区西湖街道定期上门走访的“企业秘书”敏锐捕捉。

掌握情况后,西湖街道党群服务中心工作人员第一时间上门,宣传创业担保贷款政策,讲解申请条件和流程。企业按建议线上提交申请,街道便民服务中心窗口工作人员采用“线上预审+上门服务”模式,加速推进各项审核工作。

企业从提交申请到收到贷款160万元,仅用时3天。

高效精准的服务,是西湖街道深入贯彻中央八项规定精神学习教育,将学习成果转化为服务企业强大动力的生动实践。

今年以来,街道以转变工作作风为突破口,将企业作为作风转变的重要考场,组织28名企业秘书开展企业起底“大排查、大走访”专项行动,目前已走

访企业300余家。

根据走访情况,街道建立动态需求清单,收集记录表265份,建立涵盖用工需求、融资困难、买地建厂等4大问题的动态清单,针对融资等关键难题,形成“主动摸排—精准对接—政策扶持”服务链条,有效破解流程繁琐、耗时较长等痛点问题,切实解决企业实际困难,助力企业茁壮成长。

# 珍爱生命 预防溺水

## 远离不安全水域

